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Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Vergabeausschusses 

 Sitzungstermin: Montag, 27.01.2020 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 18:45 Uhr 
 Ort, Raum: Loitsche, Dorfgemeinschaftshaus, 

Magdeburger Str. 1 

Anwesend sind: 
Vorsitzende/r 
Herr Thomas Schmette  
Mitglieder des Ausschusses 
Herr Ralf Ganzer  
Herr Andreas Lemke  
Herr Axel Meyer  
Herr Carsten Miehe  
Frau Bettina Roggisch  
Schriftführer 
Frau Kerstin Lauenroth  
Herr Fabian Tietz  
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 28.10.2019 
4 Einwohnerfragestunde 
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-

ter Beschlüsse und Festlegungen 
6 Anfragen und Anregungen 
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
13 Schließung der Sitzung 
 
 

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Herr Schmette begrüßt die anwesenden Ausschussmitglieder, Herrn Schroth von der 
arc architekturconzept GmbH Magdeburg sowie Herrn Schramm - Bürger der Ge-
meinde Zielitz. Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß und fristgerecht. Die Beschluss-
fähigkeit ist gegeben.  
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zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Herr Schmette beantragt die Tagesordnung dahingehend zu ändern, den Tagesord-
nungspunkt 11 von der Tagesordnung zu nehmen. Die Tischvorlage zur Vergabe von 
freiberuflichen Leistungen für den Umbau der Sekundarschule Angern zu Kita, Hort 
und Grundschule ist nicht rechtzeitig fertiggestellt worden  und auch kein entspre-
chendes Angebot dazu eingegangen.  
 
Die geänderte Tagesordnung wird mit 7 Ja-Stimmen einstimmig bestätigt.  
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 28.10.2019 
  
Zu der Niederschrift der Sitzung vom 28.10.2019 gibt es keine Hinweise oder Ergän-
zungen. Die Niederschrift wird mit 6 Ja-Stimmen und 1 Stimmenthaltung bestätigt.  
 
zu 4 Einwohnerfragestunde 
  
Herr Schramm informiert die Ausschussmitglieder darüber, dass er ein Disput mit der 
Verbandsgemeinde sowie den Gemeinderäten und dem Bürgermeister der Gemein-
de Zielitz hat. Zu der heutigen Thematik Grundschule Zielitz erkundigt sich Herr 
Schramm danach, um welche Summe sich das geplante Gesamtbudget erhöht.   
 
Herr Schmette antwortet, dass sich das Budget von ca. 1,9 Mio. € auf ca. 2,4 Mio. € 
erhöhen könnte. Die Maßnahme wird vom Land über das STARK III-Programm zu 75 
% gefördert. Das verbleibende Defizit wird zu 2/3 durch die Gemeinde Zielitz und zu 
1/3 durch die Gemeinde Loitsche-Heinrichsberg an die Verbandsgemeinde erstattet.  
 
Herr Schramm teilt mit, dass er an die Gemeinde Zielitz Anträge gestellt hat, die von 
ihm am 18.04.2019 eingereicht wurden. Diese sollten an den Bürgermeister der Ge-
meinde Zielitz und an den Gemeinderat weitergereicht werden. Herr Schramm hat 
bis zum heutigen Tag keine Antwort darauf erhalten. Inhaltlich ging es u.a. um Repa-
raturmaßnahmen in der Bauernstraße und in der Ramstedter Straße.  
 
Herr Schmette versichert, dass diese Anträge in Zuständigkeit der Gemeinde Zielitz 
liegen und auch im Gemeinderat besprochen wurden. Er nimmt zur Kenntnis, dass 
Herr Schramm noch keine Antwort erhalten hat. Dies wird umgehend nachgeholt.  
 
Herr Schramm führt weiter aus, dass er am 25.07.2017 eine schriftliche Eingabe die 
Straßenreinigungskosten betreffend gemacht hat. Daraufhin hat der Gemeinderat 
diese Kosten gesenkt. Zeitgleich wurde von Herrn Schramm angegeben, dass Män-
gel in der Ramstedter Straße bestehen. In der Antwort des Bauamtsleiters am 
25.10.2018 wurde mitgeteilt, dass Herr Schramm die Sache noch 2 bis 3 Jahre be-
obachten soll. Im September 2019 hat Herr Schramm in Wolmirstedt bei der Polizei 
Strafanzeige gestellt wegen Verkehrsgefährdung.  
Weiter informiert Herr Schramm darüber, dass er auch eine Strafanzeige wegen der 
Umweltverschmutzung Garagenhof Ramstedter Straße betreffend gestellt hat.  
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Herr Schmette wiederholt, dass er dies zur Kenntnis nimmt und Herr Schramm zeit-
nah Antwort auf seine Anträge erhalten wird.  
 
zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Herr Schmette hat keine Informationen.  
 
zu 6 Anfragen und Anregungen 
  
Die Ausschussmitglieder haben keine Anfragen oder Anregungen.  
 
zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Herr Schmette gibt die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung be-
kannt: 
 

 Heinrichsberg Erweiterung FFw-Gerätehaus – Auftragsvergabe 
Vorlage: BV-VG/0567/2020 

 Beschluss Nachtragsvereinbarungen – Stark III, Energetische Sanierung 
Grundschule Zielitz – 
Vorlage: BV-VG/0568/2020 

 Vergabe von freiberuflichen Leistungen für den Neubau eines FFW Gerä-
tehauses in Burgstall 
Vorlage: BV-VG/0571/2020. 

 
 
zu 13 Schließung der Sitzung 
  
Herr Schmette informiert darüber, dass der Haushaltsplan der Verbandsgemeinde 
die IKT-Förderung (ehemals), jetzt Förderung DigitalPakt des Landes Sachsen-
Anhalt für die vier Grundschulen beinhaltet. 
Er schlägt vor, die nächste Vergabeausschusssitzung in Zielitz durchzuführen. Vor 
der Sitzung soll eine Begehung der Grundschule Zielitz erfolgen, da hier bereits die 
Voraussetzungen für eine Förderung fast fertiggestellt sind. 
 
Herr Schmette bedankt sich für die Aufmerksamkeit und beendet die Sitzung um 
18.45 Uhr.  
 
 
 
 
  
Thomas Schmette 
Vorsitzender des 
Vergabeausschusses 
 

Kerstin Lauenroth 
f. d. Richtigkeit 
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